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§112 

Biblioteksplan 2024–2027  
(2023 KFN0178) 

Beslut 
Kultur- och folkhälsonämnden föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut:  
  
Kommunfullmäktige beslutar att anta biblioteksplanen 2024-2027 

Beskrivning av ärendet 
Samhället står inför en rad utmaningar, där folk- och skolbiblioteken kan spela roll och göra 
skillnad. Biblioteksplanen fokuserar på demokrati, tillgänglighet och hållbarhet samt 
samverkan som verktyg i det ovan nämnda arbetet.  
Demokratiarbetet inom folkbiblioteksområdet omfattar bland annat språkfrämjande arbete via 
Språkstart och DigidelCenters uppdrag att minska de digitala klyftorna och att arbeta med 
medie- och informationskompetens. Behovet av källtillit och källkritik hos allmänheten har 
ökat i och med att det förekommer en allt större användning av propaganda och 
desinformation. Örnaskolans skolbibliotek kommer fortsatt prioritera arbetet med att utveckla 
elevernas digitala kompetens. 
  
Det lagstadgade uppdraget att finnas till för alla behöver angripas från flera håll. Hur kan vi 
göra för att nå de som inte använder folkbiblioteket, till exempel särskilt utsatta grupper? Hur 
kan vi göra våra lokaler mer tillgängliga för verksamhetens olika behov? Hur kan vi arbeta för 
inkludering och möten över gränserna (till exempel kön, ålder, etnicitet)? Vilka tar del av våra 
arrangemang? Det här är frågor som behöver besvaras under planperioden. 
Folk- och skolbibliotek ska erbjuda ett brett och aktuellt mediebestånd både digitalt och 
fysiskt. Det digitala biblioteket har en fortsatt uppåtgående trend vad gäller utlån och utgör 
mer än hälften av det totala beståndet på folkbiblioteket. Under 2022 var vart tredje lån 
digitalt. Den fysiska bokens format håller sakta på att konvertera till ett digitalt, och det gäller 
för biblioteken att ligga i framkant för att kunna erbjuda det som efterfrågas. 
Hållbarhet och Agenda 2030-målen ska bättre implementeras i verksamheten, för att vi ska 
kunna vara relevanta i samtiden och medverka till en ljusare framtid.   
Samverkan är en viktig nyckel till framgång. Den underlättar för oss att nå ut och berikar 
verksamheten genom andra kompetenser och erfarenheter. Samverkan ska ske så brett som 
möjligt och prioriteras när förutsättningar finns.  
Folk- och skolbibliotekens bemanning är en intern, gemensam utmaning. För att kunna 
bedriva en god biblioteksverksamhet behöver vi över tid anställa fler bibliotekarier. 
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Bibliotekens värde och betydelse ligger inte enbart i samlingarna, utan att det finns någon som 
lyfter fram, förmedlar och tillgängliggör dem. Samtliga skolbiblioteks mediebestånd ska 
också ses över, för att bestånden ska kunna bidra till elevers lärande, kunskapsutveckling och 
måluppfyllelse. 
  
Ekonomisk konsekvens av beslutet  
Ingen ekonomisk påverkan på beslutet. 

Handlingar i ärendet 
 Tjänsteskrivelse Biblioteksplan 2024-2027 
 Biblioteksplan 2024-2027 

Förslag till beslut 
Kultur- och folkhälsonämnden föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut:  
  
Kommunfullmäktige beslutar att anta biblioteksplanen 2024-2027 
 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 
 

Paragrafen är justerad 
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